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berekening draagkracht drukpalen volgens eurocode 1 997-1 art. 7.6.2 en NEN 6743

werk werk sondering DKMOO1 Renetd= 295,8 kN
werknummer werknummer
algemene gegevens |
paaltype geheide prefab betonpaal ]
omschrijving van het vaste punt NAP
ligging van rekenpeil tov vast pun: LO= 10 m
schachtafmeting d1: 0,25 m
voetafmeting d2: 0,25 m
voethoogte H: 0 m
betreft het een stijf bouwwerk : nee ]
aantal sonderingen n= 1 stuks |
begin positieve kleef t.o0.v. rekenpei L1= 4 m I ]
specifieke gegevens per sondering ]
te berekenen sondering : DKMOO1 - ]
paalpuntniveau t.o.v. het rekenpei L2= 10 m
lengte gebied Il (onder de punt) : 4 *Degq
overconsolidatiegraad : 1 -
rekenwaarde maximale paalbelasting Fea= 250 kN
tabel met waarden voor R., bij >1 sonderingen
[ 4935 | I I I I
I I I |
waarde bij sondering DKMO001 = 493,5 kN
negatieve kleef
bovenbelasting = 0 kN/m?
laagdikten in meters t.o.v rekenpei
laag van tot Virep
1 0 - 4 0 : : ,
2 4 -
3 o A 0 2 4 6 8 10 12

rekenwaarde van de netto draagkracht (incl. negatieve kleef)

Renetad = Red - Rsnka = 295,8 - 0,0 = 296 kN
unity-check (7.1) = Foq / Renetd = 250 / 296 = _
berekening negatieve kleef ( zie ook Eurocode art. 7.3.2.2)

De representatieve waarde van de negatieve kleefbelasting van een alleenstaande paal volgens NEN 6743 art. 7.2 bedraagt

i=1

Rs;nk;rep = Os,AL.gem *2 o [h* Koy * tan (jl* (( UIV;I-l;rep + U'v;l;rep) 12)] = 0,0 kN
=n bovenbelasting l l l 'y
waarin:
Rs;nk;,ep = de representatieve waarde van de negatieve kleef in kN laag 1
Os = omtrek van de paalschacht in meters 1
h; = dikte van de grondlaag in meters laag i-1 (I'v;,_l;rep\
Ko”;rep = de representatieve waarde van de neutrale gronddrukfactor in laag i (-) ]
(5,;,ep = de representatieve waarde van de wrijvingshoek tussen paalschacht en grond laag i
in laag i met: 6j,ep= 0,75 * Bj,ep VOOT betonpalen
( tevens moet voldaan zijn aan: Ky, * tan §; >=0,25) ]
@,;,ep = de representatieve waarde van de hoek van inwendige wrijving in graden laag n
U'\,;,;,ep = de representatieve effectieve vertikale spanning onderin laag i in kN/m? __
Os.AL,gem hl Ko;l;'an d;i (U'v;l-l;rep"'U'v;l;rep)/2 Rs;nk;rep;l
berekening negatieve kleefin  laag 1 Rs;nkrep;i= 1,000 4 0,25 0 = 0,0
laag 2 Rsnkrepi= 1,000 0 0,25 0 = 0,0
laag 3 Rsnkrepi= 1,000 0 0,25 0 = 0,0
= 0,0

De rekenwaarde van de maximale negatieve kleefbelasting van een alleenstaande paal bedraagt:

Rs;nkd = Rsinkirep * 7fnk = 0,0 1,00 = kN

Ytk = belastingfactor voor de negatieve kleef art.11.5.1 uit NEN 6740 = 1,00 -
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draagkracht van de punt

equivalente puntdiameter Deq = 1,13 0,25 = 0,283 m
invloedsgebied boven de punt 8 *Deg = 8 0,283 = 2,26 m
invloedsgebied onder de punt 4 *Deg = 4 0,283 = 1,13 m
De maximale puntdraagkracht volgens NEN 6743 art. 5.3.3.1 bedraagt:

qb,maxz 015 O(D ﬁ S { ( qc;l;gem + qc;ll;gem )/2 + qc;l\l;gem }

b, max= 0,5 1,00 1,00 1,00 {( 5,30 + 5,00 )2+ 2,50 }= 3,83 MPa
Jc;igem = de gemiddelde waarde van de conusweerstanden over traject | = 530 MPa
Ae;igem = de gemiddelde waarde van de conusweerstanden over traject Il = 5,00 MPa
Jc;iirgem = de gemiddelde waarde van de conusweerstanden over traject Ill = 2,50 MPa
Ap = paalklassefactor (tabel 2,NEN 6743) = 1,00 -

A = factor voor de paalvoet volgens art.5.3.3.1.2 NEN 6743 = 1,00 -

s = factor voor de vorm van de dwarsdoorsnede van de paalvoet = 1,00 -
reductiefactor = reductiefactor voor gy, maxi.v.m. overconsolidatiegraad = 1,00 -

b, max;i = de gereduceerde puntweerstand bepaald met figuur 5 = 3,83 MPa
Ro.cal (7.9) = Apunt™ b maxi = 0,0625 3,83 10° = 239  [kN
Apunt = oppervlak van de paalvoet 1,000 0,25 ? = 0,063 m?

paalschachtwrijving

lengte waarover positieve kleef gerekend word L2 - L1 = 10,00 — 4,00 = 6,00 m
De maximale paalschachtwrijving volgens NEN 6743 art. 5.3.3. bedraagt:
Os:max:z = As* Ueiza = 0,01 4,24 = 0,0424 MPa
waarin:
A = factor voor de invloed van de uitvoering en paaltype (tabel 3) = 0,01 -
Ueza = gemiddelde waarde van de conusweerstanden over het traject

waarover schachtwrijving wordt berekend = 424 MPa
De maximale schachtwrijvingkracht volgens art. 5.3.3. bedraagt:
Rs cal (7.9) = Os aLgem * AL * Qg:max;z = 1,00 6 0,0424 10° = 254  |kN
waarin:
Os. AL gem = omtrek van de paalschacht 4 0,25 1,000 = 1,000 m
AL = traject voor berekening schachtwrijving = 6 m

berekening (bruto) draagkracht

bij één sondering geldt (R ¢ cai)gem = (Re.ca)min = 239 + 254 = 4935 kN
karakteristieke waarde puntdraagkracht Rpx = Ry cal = 239 = 172,0 kN
&3 1,39
karakteristieke waarde schachtwrijving Rsk = Rs cal = 254 = 183,0 kN
&3 1,39
totaal karakteristiek draagkracht Rex = 172,0 + 183,0 = 355,0 kN
totale rekenwaarde draagkracht 7.7) Red = Rpx + R
7o 7s
Red = 172,0 + 183,0 = 295,8 kN
1,2 1,2
bij meer dan één sondering geldt formule (7.8): R ¢, =min { (R ¢ ca)gem / €3 €N (Reca)min / €4
(Recalgem = 4935 kN Rek = (Re cadgem = 4935 = 3550 kN
&3 1,39
(Rc,ca\)m\n = 4935 kN Rc,k = (Rc,cal)gem = 493,5 = 355,0 kN
&a 1,39
totale rekenwaarde draagkracht Red = Rex = 355,0 = 2958 kN
Y 1,2
opmerking
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